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Анотація. У статті розглядається процес підвищення кваліфікації як важлива 

складова безперервної освіти, особливо у контексті сучасних українських досліджень 
та публікацій. Аналіз сучасних досліджень показує, що в Україні приділяється велика 
увага професійному розвитку. Українські вчені наголошують на необхідності адапта-
ції освітніх програм до сучасних викликів, а онлайн-навчання та дистанційні курси ста-
ють важливими інструментами, що забезпечують доступність освіти. Приклади ус-
пішних програм підвищення кваліфікації включають діяльність Національної академії 
педагогічних наук України та Київського національного університету імені Тараса Ше-
вченка. Державна підтримка відіграє важливу роль, забезпечуючи фінансування та 
створення необхідної інфраструктури. Ці зусилля сприяють підвищенню якості 
освіти та професійної підготовки фахівців, що покращує конкурентоспроможність ук-
раїнської економіки на глобальному рівні. 
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Актуальність (Introduction). У 

сучасному світі, що характеризується 
швидкими змінами та розвитком техно-
логій, безперервна освіта стає необхід-
ністю для кожного фахівця. Безперервна 
освіта є систематичним і цілеспрямова-
ним процесом набуття нових знань, 
умінь і навичок протягом усього життя.  

Підвищення кваліфікації є важли-
вим складником безперервної освіти. 
Воно дозволяє спеціалістам адаптува-
тися до змін на ринку праці, освоювати 
нові технології та методики, а також пок-
ращувати свою професійну компетен-
цію. Постійне оновлення знань та нави-
чок сприяє професійному зростанню та 
конкурентоспроможності на ринку праці. 

Особливо актуальним підвищення 
кваліфікації стає в умовах глобалізації 
та цифровізації, коли швидкі зміни у різ-
них галузях вимагають від фахівців гнуч-
кості та готовності до постійного нав-
чання. Компанії також усвідомлюють ва-
жливість інвестицій у розвиток своїх 
співробітників, що сприяє зростанню 
ефективності та інноваційності бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of researches and 
publications). Безперервна освіта стає 

все більш важливим компонентом про-
фесійного розвитку у світі. Вона перед-
бачає постійне оновлення знань і нави-
чок, що необхідно в умовах ринку праці і 
технологічних нововведень. Одним із 
ключових аспектів безперервної освіти є 
підвищення кваліфікації, яке дозволяє 
фахівцям залишатися затребуваними та 
конкурентоспроможними. 

Актуальні дослідження в цій галузі 
в Україні виявляють значний інтерес до 
питань професійного розвитку. Напри-
клад, роботи українських вчених, таких 
як О.В. Антонюк та С.М. Шевченка, наго-
лошують на необхідності адаптації осві-
тніх програм до сучасних викликів. Вони 
зазначають, що традиційні методи нав-
чання вже не відповідають потребам 
сьогодення та пропонують впрова-
дження інноваційних технологій та мето-
дів. 

У публікаціях останніх років також 
наголошується на важливості гнучких 
освітніх траєкторій, які дозволяють поєд-
нувати роботу та навчання. Українські 
дослідники, такі як О.В. Грінчук та О.П. 
Корнєєв, акцентують увагу на ролі он-
лайн-освіти та дистанційних курсів у під-
вищенні кваліфікації. Вони зазначають, 
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що ці форми навчання дозволяють охо-
пити ширшу аудиторію та зробити освіту 
доступною для всіх. 

Крім того, дослідники наголошу-
ють на необхідності державної підтри-
мки програм підвищення кваліфікації та 
створення умов для їх реалізації. Це 
включає фінансову підтримку, ство-
рення відповідної інфраструктури та ро-
зробку нормативно-правової бази. 

Таким чином, сучасні українські 
дослідження наголошують на важливо-
сті безперервної освіти та підвищення 
кваліфікації як ключових елементів про-
фесійного розвитку, що підтверджує їх 
актуальність та необхідність у сучасному 
суспільстві.  

Мета (Purpose). Метою даної ро-
боти є аналіз значення безперервної 
освіти та підвищення кваліфікації для 
професійного розвитку фахівців в умо-
вах глобалізації та цифровізації. 

Методи(Methods). Аналіз літера-
тури, порівняльний аналіз, контент-ана-
ліз, узагальнення. 

Результати (Results). Безпере-
рвна освіта – це навчання  протягом 
усього професійного життя. Цей процес 
охоплює різні форми навчання: форма-
льну, неформальну та інформальну 
освіту. Формальна освіта включає тра-
диційні навчальні заклади, такі як школи 
та університети. Неформальна освіта 
здійснюється через спеціалізовані курси, 
семінари та тренінги, а інформальна – 
через самоосвіту, роботу та повсякденні 
взаємодії [1]. 

Підвищення кваліфікації є одним 
із найважливіших складових безперерв-
ної освіти, що спрямовано на оновлення 
та поглиблення знань, покращення про-
фесійних навичок та компетенцій, необ-
хідних для виконання професійних обо-
в'язків. У разі стрімкого науково-техніч-
ного прогресу та глобалізації підви-
щення кваліфікації стає необхідною умо-
вою підтримки конкурентоспроможності 
фахівців ринку праці. 

Сучасні технології, такі як онлайн-
навчання та дистанційні курси, відігра-

ють важливу роль у підвищенні кваліфі-
кації. Вони дозволяють фахівцям отри-
мувати необхідні знання та навички у 
зручний для них час, що особливо акту-
ально в умовах військового стану. Дослі-
дження показують, що онлайн-курси та 
вебінари стали важливим інструментом 
для забезпечення безперервної освіти, 
надаючи широкі можливості для профе-
сійного розвитку [2]. 

Одним із найуспішніших прикладів 
впровадження інноваційних освітніх тех-
нологій є Національна академія педаго-
гічних наук України. Академія реалізує 
програми, що базуються на використанні 
сучасних освітніх технологій, що дозво-
ляє підвищити кваліфікацію педагогічних 
працівників без відриву від основної дія-
льності. Дистанційні курси та вебінари 
стали невід'ємною частиною цих про-
грам, що значно розширює доступ до 
освіти [3]. 

Важливим аспектом безперервної 
освіти є гнучкість освітніх програм, що 
дозволяє фахівцям поєднувати роботу 
та навчання. Це особливо важливо для 
тих, хто не може залишити свою роботу 
на тривалий час для проходження курсів 
підвищення кваліфікації. Гнучкість нав-
чання включає модульні програми, які 
дозволяють самостійно вибирати темпи 
і зміст свого навчання [4]. 

Прикладом успішного впрова-
дження гнучких освітніх траєкторій є Ки-
ївський національний університет імені 
Тараса Шевченка. В університеті впро-
ваджуються модульні програми підви-
щення кваліфікації, які дають можли-
вість студентам вибирати найбільш під-
ходящі для них модулі та планувати своє 
навчання. Це дозволяє фахівцям поєд-
нувати роботу та навчання, що підвищує 
їхню професійну компетентність та кон-
курентоспроможність на ринку праці. 

Дослідники наголошують на необ-
хідності державної підтримки програм 
підвищення кваліфікації. Це включає фі-
нансування освітніх програм, створення 
відповідної інфраструктури та розробку 
нормативно-правової бази. Державна 
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підтримка може сприяти ширшому дос-
тупу до освітніх ресурсів та підвищенню 
якості навчання. 

Міністерство освіти та науки Укра-
їни розробило низку програм, спрямова-
них на підтримку безперервної освіти, 
включаючи фінансування курсів підви-
щення кваліфікації для державних служ-
бовців та педагогічних працівників. Ці 
програми спрямовані на забезпечення 
доступу до якісної освіти всім категорій 
населення. 

Важливим напрямом досліджень 
є оцінка ефективності програм підви-
щення кваліфікації. Це включає аналіз 
результатів навчання, оцінку рівня задо-
воленості учнів і роботодавців, а також 
аналіз впливу підвищення кваліфікації 
на кар'єрне зростання та професійний 
розвиток. Оцінка ефективності дозволяє 
виявити сильні та слабкі сторони про-
грам та внести необхідні корективи для 
їх покращення. 

Національна академія педагогіч-
них наук України проводить регулярні 
дослідження щодо оцінки ефективності 
програм підвищення кваліфікації. Ре-
зультати цих досліджень використову-
ються для покращення навчальних пла-
нів та методів викладання, що дозволяє 
зробити навчання більш якісним та ефе-
ктивним [5]. 

В Україні існує безліч програм під-
вищення кваліфікації, які успішно реалі-
зуються на практиці. Ці програми охоп-
люють різні сфери професійної діяльно-
сті та дозволяють фахівцям підвищувати 
свою кваліфікацію відповідно до сучас-
них вимог ринку праці. 

Національна академія педагогіч-
них наук України пропонує широкий 
спектр програм для педагогічних праців-
ників, спрямованих на підвищення про-
фесійних компетенцій. Ці програми 
включають курси з нових освітніх техно-
логій, методики викладання та управ-
ління освітніми установами. Наприклад, 
курси щодо використання інформаційно-
комунікаційних технологій в освіті допо-
магають педагогам освоїти нові методи 
викладання, що підвищує якість освіти 

та сприяє розвитку цифрової грамотно-
сті в учнів. 

На базі провідних медичних ви-
щих навчальних закладів України реалі-
зуються програми підвищення кваліфіка-
ції для медичних працівників. Ці про-
грами включають курси з нових методів 
діагностики та лікування, а також трені-
нги з використання сучасних медичних 
технологій. Прикладом такої програми є 
курс використання ультразвукових тех-
нологій у діагностиці, що проводиться на 
базі Національного медичного універси-
тету імені О.О. Богомольця. Ці курси до-
зволяють лікарям та медичним сестрам 
освоювати нові методи лікування та діа-
гностики, що сприяє покращенню якості 
медичних послуг. 

Міністерство освіти і науки Укра-
їни реалізує програми підвищення квалі-
фікації для державних службовців, що 
спрямовані на покращення їх професій-
них компетенцій та адаптацію до нових 
вимог державної служби. Ці програми 
включають курси з управління проек-
тами, публічної політики та законодав-
ства. Наприклад, курси з управління про-
ектами допомагають державним служ-
бовцям освоїти сучасні методи управ-
ління та планування, що сприяє підви-
щенню ефективності роботи державних 
установ [6]. 

Сучасні дослідження наголошу-
ють на важливості інноваційних техноло-
гій, гнучких освітніх програмах та держа-
вної підтримки для успішної реалізації 
програм підвищення кваліфікації. Укра-
їнські вчені та освітні установи активно 
працюють над створенням ефективних 
освітніх програм, які відповідають сучас-
ним викликам та потребам ринку праці. 
Ці зусилля сприяють підвищенню якості 
освіти та професійної підготовки фахів-
ців, що зрештою веде до покращення 
конкурентоспроможності української 
економіки на глобальному рівні. 

Висновки і перспективи 
(Discussion). Аналіз сучасних дослі-
джень показав, що підвищення кваліфі-
кації є ключовим фактором професій-
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ного розвитку фахівців в умовах стрім-
кого науково-технічного прогресу та гло-
балізації. Приклади успішної реалізації 
програм підвищення кваліфікації, такі як 
модульні курси у Київському національ-
ному університеті імені Тараса Шевче-
нка та дистанційні курси у Національній 
академії педагогічних наук України, де-
монструють значні переваги гнучкого 
підходу до навчання. Ці програми дозво-
ляють фахівцям самостійно вибирати 
зміст свого навчання, що сприяє більш 
ефективному засвоєнню матеріалу. Фі-
нансування освітніх програм, створення 
необхідної інфраструктури та розробка 
нормативно-правової бази сприяють ши-
ршому доступу до якісних освітніх ресу-
рсів.  

Перспективи подальшого розви-
тку підвищення кваліфікації в Україні по-
в'язані з розширенням доступу до он-
лайн-навчання та дистанційних курсів, 
запровадженням нових технологій та 
методів викладання, а також посилен-
ням державної підтримки. Необхідно 
продовжувати дослідження ефективно-
сті програм підвищення кваліфікації для 
виявлення сильних та слабких сторін, 
що дозволить вносити необхідні коригу-
вання та покращувати якість освіти. 

Загалом, підвищення кваліфікації 
як складова безперервної освіти сприяє 
не лише професійному розвитку фахів-
ців, а й зміцненню конкурентоспромож-
ності української економіки на глобаль-
ному рівні. У сучасних умовах ці процеси 
є необхідними для адаптації до швидко 
мінливих вимог ринку праці та технологі-
чних нововведень.  
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ADVANCED TRAINING AS A COMPONENT OF CONTINUOUS EDUCATION 
Natalia OVIDII 

 
Abstract. The article examines the process of professional development as an 

important component of continuous education, especially in the context of modern Ukrainian 
research and publications. Analysis of modern research shows that Ukraine pays great 
attention to professional development. Ukrainian scientists emphasize the need to adapt 
educational programs to modern challenges, and online learning and distance courses are 
becoming important tools that ensure the accessibility of education. Examples of successful 
professional development programs include the activities of the National Academy of 
Pedagogical Sciences of Ukraine and Taras Shevchenko Kyiv National University. 
Government support plays an important role by providing financing and building the necessary 
infrastructure. These efforts contribute to the improvement of the quality of education and 
professional training of specialists, which improves the competitiveness of the Ukrainian 
economy at the global level. 

Keywords: Continuous education, professional development, innovative technologies, 
online learning. 

  


